

વણકર સમાજનો જીવનસાથી પસંદગી સંમેલન યોજાશે

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગર વણકર મહિલા ઉત્કર્ષ સેવા સમાજ દ્વારા સમાજના લગ્નોત્સવ યુવક-યુવતીઓ માટે જીવનસાથી પસંદગી સંમેલન તા. ૨૬મી જાન્યુઆરીએ ડૉ. બાબાસાહેબ આંબેડકર હોલમાં યોજાશે. મહેસૂલ તપાસણી કમિશ્નર અરૂણભાઈ એ.સ. સૂતરિયા, આઈ.એ.એસ.ના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજાશે. વધુ માહિતી માટે પ્રમુખ શ્રી રમીલાબેન કાન્નીભાઈ પરમારનો મો. ૯૪૨૭૬૦૧૨૫૧૫ પર સંપર્ક કરવા જણાવેલ છે.

‘આર્પ’ સંશોધન કેન્દ્ર દ્વારા હરિમંદિરમાં વ્યાખ્યાન પ્રેમસબી પ્રેમાનંદ

ભગવાન સ્વામી નારાયણના સંતોમાં ‘પ્રેમસબી પ્રેમાનંદ’ ઉચ્ચકોટીના કવિ હતા. સંગીત, કવિત્વ, સંપૂર્ણ વ્યક્તિત્વ ભગવાન સ્વામી નારાયણને અપૂર્ણ કરેલ હતું. જેમને ૪૫૦૦ પદોની રચના કરેલ છે. તેમના વિષે પૂ. અક્ષરવત્સલ દાસ સ્વામી, શાહીબાગ અમદાવાદ, તા. ૨૬મી જાન્યુઆરીએ સાંજે ૪-૩૦ કલાકે ‘પ્રેમસબી પ્રેમાનંદ’ પર વ્યાખ્યાન આપશે. તો ૨૨૬ ધરાવતાં પ્રેમીઓએ લાભ લેવા જણાવેલ છે.

સોનારડા ગામની કિશોરીનું અપહરણ થયાની પોલીસ ફરીયાદ

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગર જિલ્લાના સોનારડા ગામમાં રહેતી ૧૭ વર્ષીય કિશોરીને લલચાવી ફોસલાવીને નજીકના ગામે ગણદેવનો યુવાન શબ્દ આપહરણ કરી ગયો હોવાની પોલીસ ફરિયાદ ડબોડા પોલીસથલે અપહરણ કિશોરીના પિતાએ નોંધાવી છે. બે દિવસ અગાઉ ગામમાંથી ગણદેવનો નિરવ ગણદેશ પટેલ નામનો શબ્દ કિશોરીને જાત કરી કરવાના ઈરાદે ભગાડી ગયો હોવાની ફરીયાદ નોંધાવતા ડબોડા પોલીસે ગુનો દાખલ કરી સી.પી.આઈ. એ.જે. ઝાલાએ અપહરણકાર યુવાનને શોધી કિશોરીને મુક્ત કરાવવા તજવીજ શરૂ કરી છે.

મીઠીપાલડી ગામે નેશનલ ગર્લ યાઈલ્ડ ડેની ઉજવણી કરાઈ

ગુજરાત સરકારના આરોગ્ય અને પરિવાર વિભાગ દ્વારા સમાજમાં સ્ત્રીઓની યતની જતી સંખ્યાને ધ્યાને લઈ નેશનલ ગર્લ યાઈલ્ડ ડેની ઉજવણી દર વર્ષે ૨૪મી જાન્યુઆરીના રોજ કરવામાં કરવામાં આવે છે. જેના ભાગરૂપે દિવોદર તાલુકા હેલ્થ ઓફિસ દ્વારા ૧૮ થી ૨૪ જાન્યુઆરી ૨૦૧૩ દરમિયાન મીઠીપાલડી ગામે ગુરૂશિબિર યોજી ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે ગામના સરપંચ મકનસિંહ વાઘેલા, ગીતાબેન મોદી, કે.ડી. પટેલ સહિત બહુભાગી સંખ્યામાં બહેનો તથા ગામલોકી હાજર રહ્યા હતા અને સામાજિક ઉભાવણી સંમિતિની ભાગીદારી, બેદીવધાવે, રસીકરણ અને સુરક્ષિત માતૃત્વ અંગે આમંત્રીત મહાનુભાવોએ વિસ્તૃત જણાવણી આપી હતી.

હિલવુડ બી.એડ. કોલેજની ઈન્ટરનીશીપ યોજાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગરની હિલવુડ એકેડેમી ઓફ ટીચર એજ્યુકેશન સંસ્થાના તાલીમાર્થીઓની ઈન્ટરનીશીપ તાજેતરમાં સરકારી પ્રાથમિક શાળા સેક્ટર-૧૬, ગાંધીનગર ખાતે યોજાઈ હતી. ઈન્ટરનીશીપમાં તાલીમાર્થીઓ દ્વારા શૈક્ષણિક અને સહઅભ્યાસીક પ્રવૃત્તિઓનું સુંદર આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ તથા ઈનામ વિતરણ કાર્યક્રમ તાલીમાર્થીઓએ યોજી બાળકોને પ્રોત્સાહિત અને પ્રવૃત્તિમય બનાવ્યા હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમ શાળાના આચાર્ય સંધ્યાબેન રાવલ, શિક્ષણગણ, બી.એડ. કોલેજના અધ્યાપક સુનિલભાઈ તથા તાલીમાર્થી વિદિશા, જયેશ, જાતરીયાભાઈ, સચીબેન દ્વારા સફળતાપૂર્વક સંપન્ન કરવામાં આવ્યો હતો.

પુસ્તકો જીવનનો આસ્વાદ છે વાંચન વિના જીવન નહીં : આધ્યાત્માનંદજી



તસવીર : દિપક જાની

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ભગવદ ગીતામાં જીવનની પ્રત્યેક સમસ્યાઓનો ઉકેલ છે. વાંચન વગર વિચાર નહીં અને વિચાર વિના જીવન નથી. ટી.વી.ના ગુણ કરતા અવગુણો વધારે છે. આજે માતૃભાષામાં બોલવાનો અધિકાર ઈનીવાઈ રહ્યો છે. જીવન યંત્રવત બની રહ્યું છે. ત્યારે જીવનમાં પાશ્વે બનતા પુસ્તકોનો આસ્વાદ લેતા રહેવાની તાતિ અનિવાર્યતા હોવાનું સ્વામિ આધ્યાત્માનંદજીએ જણાવ્યું હતું. ‘વાંચે માતા’ ના નવતર પ્રયોગને વેગ આપવા કડી કેમ્પસમાં યોજાયેલા સંમેલનમાં વિદ્યાર્થીઓની માતાને વાંચનવૃત્તિ કેળવવા જણાવ્યું છે.

આજના સ્પર્ધાત્મક શિક્ષણના યુગમાં વિદ્યાર્થીઓમાં સ્ટ્રેસનું પ્રમાણ વિશેષ જોવા મળે છે. જ્યારે સ્કૂલ-ટ્યુશનની અભ્યાસવૃત્તિ ઉપરાંત ટી.વી. વીડીયોગેઈમ્સ અને મોબાઈલના મેનિયાથી વિદ્યાર્થીઓ આઉટડોર ગેઈમ્સથી પણ વિમુખ થઈ ગયા છે. બીજી તરફ માતાઓમાં પણ વાંચનવૃત્તિનો અભાવ વર્તાતા તંદુરસ્ત સમાજ નિર્માણની આશા સામે ચિંતાના વાદળો ઘેરાયા છે. આ સઘળી સ્થિતિને ધ્યાને લઈ શહેરની મહિલા સંસ્થા જ્યોતિ મહિલા મંડળ દ્વારા ‘વાંચે માતા’ના અભિપ્રાય અન્વયે આજે કડી કેમ્પસ ખાતે એક ભાગ લીધો હતો. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત શિવાનંદ સ્વામી આધ્યાત્માનંદજીએ જણાવ્યું હતું કે આજે જીવન યંત્રવત બની રહ્યું છે. ત્યારે પુસ્તકો સાથેનો નાતો નબળો પડ્યો છે. માતૃભાષામાં બોલવાનો અધિકાર પણ ઈનીવાઈ રહ્યો છે ત્યારે વાંચનવૃત્તિ વગર વિચારના શૂન્યપ્રકાશ વચ્ચે જીવનમાં અંધકાર છવાઈ જાય છે. સિમેન્ટ પથ્થરથી ઘર બનતું નથી. પરંતુ માતામાં ઘરની કરો ડર જુજુ છે. ઘરને વેંકું બનાવવાનો હોંસલો ધરાવે છે. બાળક કાચી માટીનું હોય છે. જેવું સાંભળે તેવું કરે સઘળી બાબતોનું તેનામાં પ્રતિબિંબ પડે છે. મનુષ્ય જેવો હોય તેવું બોલે છે. અને તેવું જ કરે છે. મનમાં ગંદકી ભરેલી હોય તેને સાફ કરવી પડે. બાળકોના ઉજવણ ભવિષ્ય માટે માતાઓએ વાંચન કરવું અનિવાર્ય છે. સારા પુસ્તકો જીવનનું પાશ્વે છે. જીવનનો આસ્વાદ છે. ભગવદ ગીતામાં પણ જીવનની દરેક સમસ્યાનો ઉકેલ છે. સાહિત્ય અકાદમીના ડૉ. હર્ષદ ત્રિવેદીએ જણાવ્યું હતું કે બાળકને અનુભવવું હોય ત્યારે અજાણે નહીં કરવાની મોટી યાદી આપી દીધે ઈની. વિદ્યાર્થી શિક્ષણથી નહીં

પરંતુ અનુભવથી કેળવાય છે. બાળક માતાના ગર્ભમાં હોય ત્યારથી જ સમજણ શક્તિ ધરાવે છે. બાળકમાં ઉમદા વિચારોને સંસ્કારનું સ્થિતિ કરવા માતાનો રોલ મુખ્ય બની રહે છે. ત્યારે સ્ત્રી શક્તિનું મેનેજમેન્ટ કરવાનો સમય પાકી ગયો છે. ઈતિહાસના મહાનુભાવોની પ્રેરણા પાછળ સ્ત્રીશક્તિ જ મુખ્ય હતી. શિવાજી જોઈતા હોય તો જીજ્ઞાસુ બનવું પડે. તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે વાંચનથી સમાજ તંદુરસ્ત બને છે. એવું વાંચો અને તેવું વિચારો કે જેથી આવનારી પેઢી ધન્યતા અનુભવે. માતા સંમેલનમાં જ્યોતિ મહિલા મંડળના પ્રમુખ લતાબેન ચોકસી, ચેતના ખુચ, ઉપરાંત કડી કેમ્પસના બી.કે. પટેલ, નીરુબેન પટેલ સહિત મોટી સંખ્યામાં મહિલાઓ ઉપસ્થિત રહી હતી.

ઉવારસદ ચોકડી પાસે ટ્રક-બાઈક વચ્ચે અકસ્માત : વિદ્યાર્થીનું મોત ઘાટલોડીયાથી એન્જીનીયરીંગનો વિદ્યાર્થી બાઈક લઈને ગાંધીનગર ટ્યુશન માટે આવતો હતો : ટ્રકની બોડીનું લોખંડ છાતીમાં ઘુસી જતાં સ્થળ પર જ મોત

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ ગાંધીનગર શહેરમાં એન્જીનીયરીંગનું ટ્યુશન કરવા બાઈક પર અમદાવાદ ઘાટલોડીયા વિસ્તારમાંથી આવી રહેલા ૨૦ વર્ષિય વિદ્યાર્થી ગાંધીનગર પાસેની ઉવારસદ ચોકડી ખાતે અકસ્માત નડ્યો હતો. ટ્રક અને બાઈક વચ્ચે સર્જાયેલા અકસ્માતમાં બાઈકચાલક વિદ્યાર્થીને ટ્રકનું લોખંડ છાતીમાં ઘુસી જતાં તેનું બનાવ સ્થળ પર જ કમકમાટીભર્યું મૃત્યુ નિપજ્યું હતું. આ બનાવ અંગે અડાલજ પોલીસે ટ્રકચાલક વિરૂદ્ધ ગુનો દાખલ કરી જમાદાર હસમુખભાઈને તપાસ શરૂ કરી છે. અમદાવાદના ઘાટલોડીયા વિસ્તારમાં રહેતા વિષ્ણુભાઈ ઠાકરને એક ટ્રકરો અને એક ટ્રકરો એમ બે સંતાનો છે. તેમનો ૨૦ વર્ષિય ટ્રકરો ભુષણ એન્જીનીયરીંગના છેલ્લા સેમેસ્ટરમાં બાઈકચાલક વિદ્યાર્થીને ટ્રકનું લોખંડ છાતીમાં ઘુસી જતાં તેનું બનાવ સ્થળ પર જ કમકમાટીભર્યું મૃત્યુ નિપજ્યું હતું. આ બનાવ અંગે અડાલજ પોલીસે ટ્રકચાલક વિરૂદ્ધ ગુનો દાખલ કરી જમાદાર હસમુખભાઈને તપાસ શરૂ કરી છે. અકસ્માત સર્જાયો હતો જેમાં માથાના ભાગે ઈજાઓ થવા ઉપરાંત ટ્રકની બોડીનું લોખંડ તેના છાતીમાં ઘુસી જતાં ઘટનાસ્થળે જ કડાણ મોત નિપજ્યું હતું. અકસ્માત સજીને ટ્રક સાથે ચાલક ફરાર થઈ ગયો હતો. જો કે શાહપુર સર્કલ પાસેથી ટ્રક પકડાઈ ગઈ હતી. પરંતુ ડ્રાઈવર નાસી છુટવામાં સફળ રહ્યો હતો. અડાલજ પોલીસે વિદ્યાર્થીના મૃતદેહને પી.એમ. માટે ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલ મોકલી ટ્રક ચાલક વિરૂદ્ધ ગુનો નોંધી ફરાર થઈ ગયેલા ચાલકની શોધખોળ કામગીરી હાથ ધરી છે.

શહેરમાં નવા હાઈમાસ્ક મુકવાનો નિર્ણય પડતો મુકાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ શહેરમાં અન્ય બે સ્થળોએ હાઈમાસ્ક મુકવાની યોજના પડતી મુકવામાં આવી છે. જ્યારે હાલ અસ્તિત્વ ધરાવતા ૧૦ જેટલા હાઈમાસ્ક પણ ઉતારી લેવા વિચારણા હાથ ધરવામાં આવી છે. હાઈટીંગ ટાવર અજવાળું પાથરવા ઉપરાંત આકર્ષક લાગતા હોવા છતાં વીજપાવર વધુ વપરાતો હોવાથી નવા હાઈમાસ્ક મુકવાનો નિર્ણય પડતો મુકાયો છે. શહેરના મુખ્યમાર્ગો પર સર્કલ વચાળે તેમજ અન્ય સ્થળોએ સહિત કુલ ૧૦ જગ્યાએ હાઈટીંગ ટાવર ઉભા કરાયા છે. હાઈમાસ્કના લીધે માર્ગો પર રોકાઈ જાયેલી જોવા મળે છે. પરંતુ અંધારું ઉલેચી ઉજાણ પાથરતા હાઈમાસ્કના લીધે વીજબિલમાં તોલિંગ ફટકો વેકવો પડતો હોવાથી નવા હાઈમાસ્ક લગાવવાનો નિર્ણય પડતો મુકાયો હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. અમદાવાદ કોર્પોરેશને હાઈમાસ્કના લીધે વીજવપરાશનો ભોજો વધતા અગાઉ ટેન્ડર પ્રક્રિયા હાથ ધરવા બાદ પણ હાઈમાસ્ક લગાવવાની કામગીરી અટકાવી દીધી હતી. શહેરમાં પણ નવા બે સ્થળોએ હાઈમાસ્ક લગાવવાની દરખાસ્ત અન્વયે વીજવપરાશ અને જાળવણીનો ખર્ચ ધ્યાને લઈ યોજના પડતી મુકવામાં આવી છે. એટલું જ નહીં પરંતુ શહેરમાં હાલ ૧૦ સ્થળોએ મુકાયેલા હાઈમાસ્ક ઉતારી લેવાની ટિંશામાં પણ વિચારણા હાથ ધરવામાં આવી હોવાનો સૂર ઉઠવા પામ્યો છે. બીજી તરફ હાઈમાસ્કના સ્થાને ચાર રસ્તા પાસે પ્રત્યેક ક્રેનર પર વીજ પોલ ઉભો કરી સર્કલ વચાળે પણ હાઈટીંગ પોલ મુકવા વિચારણા કરવામાં આવી રહી છે.

સંકલ્પ મનો વૈજ્ઞાનિક વિકાસ મંડળના ઉપક્રમે માનસિક હતાશાનો કાર્યક્રમ યોજાયો

ગાંધીનગર, તા. ૨૪ આજથી માનસિક તણાવવાળી જીંદગીમાં દરેક વ્યક્તિ જુદા જુદા કારણોથી તંગદિલી, માનસિક હતાશા અનુભવતો હોય છે. મોંઘવારી, બેકારી, ઘર ગુહસ્થિતી સમસ્યાઓ, એકલતા, ફાસ્ટ લાઈફ સ્ટાઈલ વગેરેને કારણે વ્યક્તિ માનસિક હતાશાનો દર્દી બને છે. હતાશાના આવા દર્દીઓને બિમારીમાંથી બહાર લાવવા કનોરિયા હોસ્પિટલના ડૉ. સરોજેન્દ્ર આનંદ વર્ષાંથી વિષ-વિષ કાર્યક્રમો યોજે છે. આવો જ એક માનસિક હતાશાનો કાર્યક્રમ આજે સવારે ૯ થી ૨ કલાક દરમિયાન, કનોરિયા હોસ્પિટલ, ભાટ ગામ પાસે ૩૫૦ માનસિક હતાશાનો ઉપક્રમ યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે અમદાવાદ શહેરની ૧૨ જેટલી કોલેજોના ૩૫૦ વિદ્યાર્થીઓ હાજર રહ્યા હતા અને સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો. કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન ઈન્દ્રજીત કનોજ્યા, નરેશ ત્રિવેદી, કપિલ ખુદાણીયા, અંકિતાબેન લિંબાચીયા, પૂનમબેન કનોજ્યા, અભિષેક ત્રિપાઠીએ કર્યું હતું. હતાશામાંથી બહાર નિકળવા માટે વ્યક્તિએ કેવું જીવન ધોરણ અપનાવવું જોઈએ, તેની રહેણીકરણી કેવી રાખવી જોઈએ, વગેરેની ઉત્પાતી પાવરપોઈન્ટ પ્રેઝન્ટેશન સ્વાઈડ્સ શો.ડૉ. રાજેન્દ્ર આનંદે યોજ્યો હતો. આ પ્રસંગે અમદાવાદ શહેરની ૧૨ જેટલી કોલેજોના ૩૫૦ વિદ્યાર્થીઓ હાજર રહ્યા હતા અને સમગ્ર કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો. કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન ઈન્દ્રજીત કનોજ્યા, નરેશ ત્રિવેદી, કપિલ ખુદાણીયા, અંકિતાબેન લિંબાચીયા, પૂનમબેન કનોજ્યા, અભિષેક ત્રિપાઠીએ કર્યું હતું.

આજે ગાંધીનગરમાં આજનો દિવસ

Table with columns for various events and dates. Includes details for 'આજનો દિવસ', 'તાપમાન', 'ભેજનું પ્રમાણ', 'સવારે ૫૦ ટકા સાંજે ૩૨ ટકા મનોરંજન', 'સિને ગેટસ', 'શુભ, વાવોલ', 'મૂવી પ્લેક્સ, કલોલ', 'સિરાગ, કલોલ', 'ઘાઉન હોલ', 'આપની આજ', 'મોંઘ', 'વૃષભ', 'કર્ક', 'સિંહ', 'કન્યા', 'વૃષભ', 'વૃષભ', 'મીન'.